

ПО ОБЛАСТИ

На Вологодчине успешно реализуются программы в сфере культуры

Областная программа «Сельский Дом культуры» стала одной из составляющих регионального проекта «Культурная среда», который направлен на повышение качества жизни вологжан путём модернизации инфраструктуры культуры и оснащения современным оборудованием. О первых результатах его реализации доложил на оперативном совещании в правительстве области заместитель губернатора Олег Васильев, остановившись подробно на каждой из составляющих.



Талицкий сельский Дом культуры после ремонта.

В 2019 году, благодаря поддержке Минкультуры России, Вологодской области из федерального бюджета выделены средства на проведение ремонтных работ 10 учреждений и строительство 1 культурно-досугового учреждения в сельской местности в объёме 17,5 млн рублей на условиях софинансирования. На сегодняшний день по 10 объектам контракты заключены, работы стартовали. Проектно-сметная документация на строительство Великодворского Дома культуры Тотемского района направлена на экспертизу. Планируется, что контракт на строительство будет заключён уже в сентябре 2019 года.

— В рамках регионального проекта «Культурная среда» по программе «Сельский Дом культуры» завершены работы в двух ДК: Троицком в Усть-Кубинском районе и в Еремеевском в Шекснинском районе. Ещё по 24 объектам в каждом районе области контракты заключены, работы ведутся. Все они должны быть завершены к 1 сентября, — рассказал Олег Васильев.

Напомним, областная программа «Сельский Дом культуры» направлена на развитие и комплексную модернизацию материально-технической базы сельских клубов и домов культуры. На её реализацию в 2019 году только из областного бюджета предусмотрено порядка 56,5 млн рублей, а вкрупне с муниципальным софинансированием сумма превысит 58,3 млн. Программа рассчитана на пять лет, за это время будет отремонтировано 130 сельских ДК.

С июля по сентябрь в рамках областной программы «Культурный экспресс» в отремонтированных домах культуры выступят творческие коллективы государственных учреждений культуры.

В рамках национального проекта «Культура» департаментом культуры и туризма в Министерство культуры Российской Федерации направлена сводная заявка на реализацию мероприятий по строительству (реконструкции)

и капитальному ремонту учреждений культурно-досугового типа в сельской местности на 2020 год.

В настоящее время уже определён предварительный перечень из 26 домов культуры — по одному объекту от каждого района — для проведения капитального ремонта в 2020 году по программе «Сельский Дом культуры». Общий объём финансирования по предварительным заявкам составляет порядка 76 млн рублей.

В настоящее время прорабатывается вопрос разработки аналогичного проекта «Сельская библиотека».

Ещё одним направлением реализации регионального проекта «Культурная среда» является оснащение образовательных учреждений сферы культуры музыкальными инструментами, оборудованием, учебными материалами. В 2019 году планируется обновить парк музыкальных инструментов, приобрести специальное оборудование для трёх образовательных организаций в сфере культуры. Результатом станет комплексная модернизация образовательных организаций отрасли «Культура», а также обеспечение доступности и качества образовательных услуг.

В 2019 году Вологодской области выделено более 14 млн рублей из федерального бюджета на приобретение оборудования для Вологодского областного колледжа искусств и двух детских школ искусств — Сокольской и Великоустюгской.

На Вологодчине принимаются исчерпывающие меры по усилению контроля за своевременным исполнением плана реализации национального проекта «Культура». Организован еженедельный мониторинг выполнения мероприятий в рамках национального проекта «Культурная среда», в том числе по вопросам расходования средств. Оказывается методическая помощь муниципалитетам.

Также на территории области в рамках федерального проекта «Культурная среда» нацпроекта «Культура» реализуются мероприятия по созданию модельных библиотек. Первыми по 5 млн рублей получают филиал ЦБС в Вологде библиотека № 6 и детская библиотека в Соколе. На эти средства будут отремонтированы помещения библиотек, приобретено современное модульное библиотечное оборудование, легко меняющее пространство, обновятся книжные фонды. Особое внимание будет уделено созданию безбарьерной среды.

Напомним, общее финансирование регионального проекта «Культурная среда» на период с 2019 по 2024 год составляет более 635 млн рублей, почти половина из них — средства областного бюджета. По итогам реализации проекта планируется увеличение капитально отремонтированных домов культуры, а также организаций культуры, получивших современное оборудование, повышение качества предоставления услуг в сфере культуры.

Никита МАКСИМОВ

Фото предоставлено С. Епишиной

КОММЕНТАРИЙ

Алла Александровна МАЛАФЕЕВА, заведующий отделом культуры администрации Кирилловского муниципального района:

«В рамках реализации программы «Сельский Дом культуры» проведён капитальный ремонт Талицкого сельского Дома культуры. Отремонтирована кровля, отмостки вокруг здания, фасада, проведена замена оконных блоков и дверей запасных выходов. Проведено в современный вид помещение для кружковой работы. В ближайшее время будут организованы дополнительные ремонтные работы на сэкономленные средства от проведения конкурсных процедур. В настоящее время уже определён предварительный перечень объектов культуры для проведения капитальных ремонтов в 2020 году, в том числе в список входят и сельские библиотеки.

В рамках областной программы «Культурный экспресс» на территории района выступали творческие коллективы Вологодского драмтеатра и театра кукол «Теремок», а 4 сентября коллектив ансамбля народной музыки «Солнцеворот» выступит с концертной программой в уже отремонтированном Талицком сельском Доме культуры».



Расширен список условий и участников льготной ипотечной программы

Приобрести жильё на доступных условиях смогут не только семьи, где родился второй и последующие дети, но и вологжане при появлении уже первого малыша. Причём заявиться в данную программу смогут родители, чей ребёнок появился на свет с 1 января 2018 года.

Глава региона Олег Кувшинников озвучил данную инициативу месяц назад на III форуме женщин, где собрались представительницы со всего Северо-Запада. По мнению губернатора, регион обладает достаточными ресурсами для расширения ранее заявленной областной программы.

Напомним, до сегодняшнего дня участвовать в программе могли семьи, в которых в период с 1 янва-

ря 2019 года по 31 декабря 2022 года родился второй и (или) последующие дети. Льготная ипотека предоставляется на покупку квартиры на вторичном рынке на весь период кредитования, а также на перекредитование ранее приобретённого вторичного жилого фонда. Региональный бюджет взял на себя обязательства компенсации 3% от установленных ставок. Таким образом, на сегодняшний день льготный размер ипотечного займа составляет для вологжан от 6,5% до 8% в зависимости от первоначального взноса.

По решению губернатора Олега Кувшинникова обновлённые условия льготной ипотечной программы будут выглядеть следующим образом:

1. Вологодские семьи могут рассчитывать на льготную ипотеку уже при рождении первого ребёнка.
2. Участниками программы становятся семьи, где первый ребёнок и последующие дети родились с 1 января 2018 года.

3. При рождении первого ребёнка квартиры на условиях льготной ипотеки могут быть приобретены как на первичном, так и на вторичном рынке жилья.

Соответствующие изменения в постановление области должны быть внесены в срок до 1 августа 2019 года. Выдачу займов будет осуществлять АО «Агентство ипотечного жилищного кредитования Вологодской области». Телефон горячей линии 8-800-2222-606.

Кроме того, губернатор Олег Кувшинников предложил рассмотреть возможность предоставления льготной ипотеки на покупку квартиры молодым и многодетным семьям вне зависимости от даты рождения ребёнка.

Пресс-служба губернатора Вологодской области

Фото: vologda-oblast.ru

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ!

Новый лифт в Кирилловской ЦРБ

В ближайшее время пройдёт испытания и будет запущен в эксплуатацию новый современный лифт.

Несколько лет назад проведена масштабная реконструкция здания бывшего терапевтического отделения в Кирилловской ЦРБ. Проблемами оставались лифты, которые были смонтированы при строительстве здания в далёком 1988 году и на протяжении 30 лет верой и правдой служили людям. Решение о замене одного из двух лифтов было принято на районном градостроительном совете в прошлом году.

— Лифт для эффективной работы нашего учреждения очень необходим, — объясняет главный врач Кирилловской ЦРБ А.А. Смирнов. — Прежде всего он предназначен для транспортировки тяжёлых больных, неходячих пациентов на этажи в различные отделения нашей больницы. Для нас важно, что кабины лифта просторные, имеют широкие двери, сюда можно завести больного на каталке. Любого человека, который по каким-то причинам не может самостоятельно подняться на верхние этажи больницы, имеет возможность нажать кнопку и вызвать лифтёра. Замечу, что лифтёр нужен главным образом не для того, чтобы управлять лифтом, а для сопровождения пациента, чтобы помочь ему добраться до отделения или до кабинета, где проводятся лечебные процедуры.

Заменой лифта занимались специалисты сервисного центра «Рапид» из Вологды. «Вначале нашей бригадой был полностью демонтирован старый лифт и установлено новое современное оборудование производства Щербинского лифтостроительного завода, — рассказывает прораб ООО «Рапид» Александр Сергеевич Жихарев. — Назначенный срок службы данного лифта 25 лет. Система управления — электронная, а не на компонентах реле, как было у его предшественника. Новый лифт отличается плавностью хода, есть возможность регулировки скорости движения, его ускорения и замедления. Достигается это с помощью частотного преобразователя, который находится в станции управления лифтом. Грузоподъёмность — до 500 килограммов.

Новый лифт в полной мере отвечает современным требованиям и техническому регламенту. Все работы по его установке выполнены в соответствии с контрактом. По истечении 25 лет службы лифт должен проходить техническую экспертизу, согласно её заключению сроки службы могут быть неоднократно продлены. В ближайшее время техническую экспертизу будет проходить и вот этот, новый, смонтированный нами лифт. Считаю, что разрешение на его эксплуатацию без проблем будет получено, и тогда, пожалуйста, пользуйтесь».

Алексей КУЗЬМИН

Фото автора



Первые пользователи нового лифта: прораб А.С. Жихарев, главврач Кирилловской ЦРБ А.А. Смирнов, директор ООО «Рапид» С.А. Горенков.

